

编者按

近日,“2017中国百强县创新发展论坛”在京举行。论坛上发布了“县域经济100强(2017)”。我省共有新郑、新密、巩义、荥阳、登封5县(市)入选,分别排名第60位、第73位、第78位、第87位、第90位。上榜5县(市)中,有4县(市)为郑州所辖。昨日,记者走近郑州上榜各县(市),感受其发展的思路与脉络,了解其发展成就,并陆续推出相关报道。

打造“七个新郑” 建设经济强市

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾) 去年以来,黄帝故里新郑市以打造“七个新郑”为载体,努力建设现代田园临空经济强市,取得了令人瞩目的成绩。

“新郑围绕郑州国家中心城市,着力建设实力、宜居、活力、幸福、美丽、文化、平安‘七个新郑’,加快推进现代田园临空经济强市建设,力争在全省率先全面建成小康社会、率先开启现代化新征程。”关于发展思路,新郑市委书记刘建武如是表述。

作为国家新型城镇化综合试点市和全省加快城乡一体化进程试点市,新郑按照“一基本两联动三保障”要求,有序推动农业人口向

城镇转移,尤其是自全省百城建设提质工程启动以来,紧紧围绕“提速提质提效”的目标,坚持“以建为主、提升品质、扩大成效”,持续提升城市规划建设管理水平。

截至目前,交通道路累计投资150亿元,新建改建道路820公里,形成了1600公里的“十纵十横”城乡路网体系;建成自来水厂8座,实现了城市建成区集中供水全覆盖;建成污水处理厂8座,市域污水基本达到“全收集、全处理”;建成日处理580吨的垃圾填埋场和日处理1000吨的生活垃圾焚烧发电厂,实现了“村收集、乡运输、市处理”的垃圾无害化处理。

为优化产业结构,构建现代产业体系,新郑把“调布局、促转型、抓主业”放在突出位置,聚焦提质增效,三次产业结构比例优化为3.1/51.5/45.4。以建设现代物流、电子商务“两个千亿级”产业集群为目标,以华南城、华商汇、乾龙物流园等企业为龙头,构建了“实体+网络+物流”OTO全渠道经营模式和线上线下无缝对接平台,以电子商务带动现代服务业的整体提升。截至目前,华南城、华商汇等项目已完成投资273亿元,开工建设520万平方米,入驻商户1.7万多家,217万平方米投入营业。2016年,现代服务业增加值完成296亿元。

为提升创新创业水平,新郑规划建设了“1+3”创新创业综合体、众创空间、科技企业孵化器17家,建成面积37万平方米,招引各类企业、团队306家,孵化项目236个。郑州大学、河南省科学院生物研究所、河南省食品所等6家知名高校、科研机构与新郑多家企业达成合作意向,科技创新综合能力持续提升。

今年上半年,新郑市完成地方公共财政预算收入38.3亿元,增长19.5%;固定资产投资313.3亿元,增长5.4%;规模以上工业增加值133.9亿元,增长8.6%。县域经济发展质量总体评价连续稳居河南省首位。

新密多举措夯实脱贫攻坚成效

本报讯(记者 高凯) 昨日,记者从新密市了解到,该市将从贫困村党建、集体经济发展、精神文明建设等多个方面入手,加快贫困村脱贫致富。

据了解,在省级扶贫工作检查后,新密市继续保持干劲,要求各级各部门和有关人员以更大热情投入到扶贫各环节工作中。具体内容包括接受检查后的村抓紧整改,并建立台账;对贫困户做好信息动态管理,更详细掌握贫困户情况;推进扶贫道路等各类项目实施,助力贫困村发展;完善有关卡卡信息,进行精细化整理;帮扶单位和帮扶责任人,提升帮扶质量,并进一步做好巩固提升计划;贫困村第一书记、工作队、村两委形成合力,加快推动项目产业发展。

该市还将加大力度推动贫困村集体经济发展,鼓励第一书记和村两委吸取先进地区经济发达村的发展经验,带领和联系贫困村党员干部、乡贤等一起为贫困村经济发展找思路、想办法,从而带动贫困户脱贫、贫困村摘掉“穷帽子”。

中原区西流湖街道重拳治理环境顽疾

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰) 主干道变通畅了,垃圾山清除了,马路市场取缔了,污水不再横流了……近段时间如果你去过我市西郊的西岗村和柿园村,一定会发现那里的明显变化。经过西流湖街道历时近一月的重点整治,困扰周边群众多年的环境卫生问题得到有效治理。

“以前一到下雨天,门口的道路上都会有污水,走路得格外小心。经过这段时间整治,家门口的环境彻底变好了。”家住西岗村附近的宋先生说。“双迎攻坚”工作带来了整洁的环境,使当地村民真切地感受到了共建共享的创建成果。

西流湖街道西岗村、柿园村地处城郊结合部,是“双迎攻坚”工作中环境卫生整治的重点、难点。6月份开始,西流湖街道对城郊结合部存在的突出问题,经过多次调研制定了整治方案,并组织人员进行专项整治。在前期多次宣传、协调的基础上,该街道联合综合执法中队、城建、城管等职能部门,对长期占用人行道违章搭建的彩钢瓦棚进行拆除。针对区域内垃圾山问题及周边废品收购点带来的脏、乱、差问题,西流湖街道组织人员完成近万吨垃圾的清运,并对周边3家废品收购点进行了取缔。

动手加动脑 暑期嘉年华



中原区图书馆开“钻石画DIY”课

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘晓娟 文/图) 为丰富孩子们的暑期生活,拓展兴趣爱好,7月15日上午,中原区图书馆举办“纸张上的钻石”——钻石画DIY活动,让孩子们体验手工制作的乐趣。

工作人员准备了钻石画DIY材料包,为大家详细讲解并示范钻石画的具体做法。在家长的帮助下,现场30多个小朋友发挥想象力,粘贴出各具特色的钻石画,现场气氛活跃。

精心制作手工

展示自己的作品

家长孩子齐上阵 手工绘制文化衫

和孩子们有的选择已有的图案样本,有的放飞想象力绘出专属自己的原创作品。一位个性十足的小朋友大笔一挥,在文化衫上肆意挥洒勾勒,一件创意十足的长颈鹿作品一蹴而就。大部分孩子还是选择自己喜欢的图案样本慢慢描绘,经过勾勒轮廓、调色、涂色,各种鲜活的卡通图片呈现在T恤上。活动最后,孩子们还身着自己制作的文化衫进行了模特秀。

在志愿者老师的指导下,家长和孩子也赶来,与孩子们一起动手,享受“手绘文化衫”的乐趣。



繁荣社区文化 丰富百姓生活

夏令营里学乐器

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 徐元挺 文/图) 昨日,在建设路街道“社区夏令营”活动现场,志愿者老师教孩子们学习弹奏尤克里里,美妙的琴声犹如天籁。

志愿者老师从歌曲简谱、指法技巧等乐理基础知识讲起,深入浅出地为孩子们现场演奏了几首耳熟能详的儿童音乐,孩子们个个陶醉其中。

据悉,建设路街道“社区夏令营”在街道团委及河南工程学院艺术设计学院的大力支持下,开展了丰富多彩的暑期课堂活动,受到辖区群众好评。

老师手把手指导孩子学习尤克里里



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵孝利 文/图) 7月16日,由丰产路街道办事处春暖社工站联合久久社工策划的“手绘文化衫”活动

上街区济源路街道巩固“六小”门店治理成果

本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴向锋) “我们一定按照标准保持好。”近日,上街区济源路街道辖区的“六小”门店店主,接过办事处工作人员送来的餐厨垃圾箱,高兴地说。

“双迎攻坚”工作开展以来,该街道办事处成立了8个专项治理指挥部,由科级干部牵头,定岗、定人、定责、定奖惩。同时,督查组不定时对各个指挥部的工作进行督查,第一时间发现问题,研究对策,及时整改。

该办事处还购置900个垃圾桶,以及高压清洗车、洒水车等,累计投入资金近千万元;出动15000人次,开展各类集中整治200余次,“六小”门店治理、老旧小区改造等工作均取得明显成效。为鼓励积极整改并保持不反弹的“六小”门店,该办事处从辖区近600家“六小”门店中评选出了100家示范点,并给予一定的实物奖励,以先进带整体,巩固“六小”门店整治成果。

荥阳开始扩建第三污水处理厂二期工程

本报讯(记者 史治国 通讯员 张坤 王磊) 记者昨日从荥阳获悉,该市第三污水处理厂二期工程于近日开始扩建。据了解,荥阳市第三污水处理厂主要处理京城北路以东、310国道以北、科学大道以南、棋源路以西约12平方公里的污水。该厂污水处理采用先进工艺,出水排放达到国家一级A排放标准,处理后将作为索河补充水源排入河王水库。

第三污水处理厂分两期进行建设,其中,一期建设已于2015年竣工投运。二期工程目前已完成氧化沟、二沉池、高密度澄清池、接触消毒池、转盘滤池的基坑土方工程,计划10月份进行污水处理试运行。

社区托老驿站“托”起老年人多彩生活

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李娜) 近日,五里堡街道香榭丽社区的老年人有了新去处,他们可以在疗养室里享受按摩、在厨艺坊里学做营养餐、在多功能教室里学习声乐知识,还可以读读书、做做手工、体验一下茶道……社区日间照料中心和老年生活馆的开放,为辖区老年人提供了一个享受生活的新空间。

上午,王大妈把小孙女送到暑假班,立马来到照料中心,她的三位老朋友已

经在里面等候她多时,四人乐呵呵地在一起唠嗑、打麻将,一眨眼就到了午饭时间。旁边不到20米就是照料中心的“小厨房”,已备好饭菜。

居民刘大姐说,父母年龄也大了,自己上班忙,有时候中午赶不回来为父母做饭。现在社区有了照料中心,父母的午餐问题彻底解决了,同时也让家中老人有了娱乐的地方,减轻子女的一些压力。

社区的老年生活馆建有棋牌室、书

画室、健身房、理疗室、厨艺坊等。这里的快乐大学还定期开展各类健康文化活动。

随着生活水平的提高,人们对养老方式的需求日渐多元化,社区养老中心作为新型养老方式,能满足不同层面居家老人的需求。五里堡街道相关负责人表示,街道将充分发挥社区居家养老的优势,提升服务水平,打造社区居家养老服务品牌,真正把托老驿站建成尊老、敬老、助老、护老的温馨家园。

安全教育进社区

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 邢蓉文/图) 暑假是溺水、交通事故等安全事故高发期。日前,郑东新区祭城路街道办事处联合辖区幼儿园开展安全教育活动,进一步提升幼儿及家长的安全意识。

活动中,志愿者通过情景剧、木偶剧表演的形式呈现,把“过马路要走斑马线”“不随便和陌生人说话”等安全小常识巧妙地编进表演中。同时志愿者和小朋友们还一起绘制“安全教育进校园”主题布画,进一步普及交通安全和溺水急救知识,提高小朋友们的安全防范意识和自救能力,帮助他们度过一个安全的暑假。

图为志愿者将安全小常识巧妙编排进表演中。



县区速递

周六有场招聘会

本报讯(记者 李月琳 通讯员 刘澜) 由金水区人力资源和社会保障局、经八路街道办事处、1+1人才资源联合主办的2017年“才聚金水”夏季大型综合招聘会,将于7月22日(本周六)在紫荆山人民广场举行。

据悉,此次招聘会提供职位广泛,预计入场企业100余家,一大批名企携众多岗位到场参会,届时将提供3000余个高薪岗位。此次招聘会涉及大学生实习岗位以及机械、电子、计算机、生物、医疗卫生、化工、教育、物流、制造业等多个行业。

专项整治车辆乱停乱放

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王军波) 连日来,郑东新区商都路办事处持续发力,在辖区内持续开展车辆乱停乱放专项整治。

办事处结合前期整治台账数据,在日常巡查的基础上,强化了主次道路、重点区域、重点时段的排查频次。对于乱停乱放的共享单车等非机动车,工作人员主动将其停放在指定区域并摆放整齐。针对禁停区域内临时停放的车辆,当即进行劝导,责令驾驶员立即驶离。办事处还联合交管等部门,集中整治屡禁不止、屡劝不听的违规停放行为。

为民办实事 群众送锦旗

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳) 近日,管城区二里岗街道铁路新村小区居民把一面“心系群众办实事,共建和谐得民心”的锦旗送给铁路新村社区。

原来,铁路新村小区共有1031户居民,相关的天然气等配套设施一直跟不上。2015年开始,在社区与居民代表的共同努力下,经过一年半的时间,最终达成安装天然气协议。日前,小区居民已全部用上天然气。大家对社区工作表示满意,称赞不已。

古荥镇举办党务知识竞赛

本报讯(记者 李月琳 通讯员 陈瑞芹) 近日,惠济区古荥镇举办“喜迎十九大,做合格党员”党务知识竞赛。

竞赛以闭卷考试的形式进行,内容涵盖党章党规中的党建知识,以及党员个人对“古荥大运河文化区”建设的认识等方面内容。来自辖区22个党支部的党务工作者、镇办工作人员参加了竞赛。此次竞赛共评出优秀试卷6份、良好试卷20份、一般试卷8份。

消除群租房安全隐患

本报讯(记者 王思俊 通讯员 冯浩) 近日,管城区东大街街道开展联合执法行动,对东城花园的小旅馆、群租房进行火灾隐患执法检查。

东大街街道联合区安监局、消防大队、商城派出所等部门,先后对东城花园楼上的紫东宾馆、如家宾馆、两处群租房和3家人员密集场所进行实地察看,重点检查场所内证件是否齐全、线路私拉乱扯、消防设施配置和用火、用电、用气安全管理的情况,对现场发现的问题要求立即整改,不能现场整改要求限期整改。